

父爱,永恒在心

有一种爱不计回报,有一种爱可以永恒!有一种爱记忆很久,有一种爱思念很长!这种爱就是父爱!

姚秀成:父亲是我的偶像



姚平一家

今年11月,父亲就要满56岁了,时间飞逝,父亲总是陪伴我成长,成为我人生道路上的指明灯。

父亲姚平是岳阳市残疾人联合会就业中心主任、岳阳市爱心助残志愿者协会会长。父亲是一位残疾人,幼时的一场大火,使他面容受损,手有残疾。但他自强不息努力写作,被誉为“三指作家”。2009年,他获得第四届“全国自强模范”称号,受到党和国家领导人接见。因为伤残,每每和父亲出门时,总能碰到很多“淘气”的小孩,被父亲的相貌吓呆。有些小孩发出惊讶地叫声,“我总是会生气,生气在于他们没有礼貌,没有教养,而父亲总是微笑的解释“这是火烧的,你们可不能随意玩火哦!”我眼中的父亲就是这样一位坚强不屈,善良勇敢的人。

“残疾人最痛苦的不仅是身体的残缺障碍,还有心灵的孤苦无助。”父亲希望竭尽所能服务这个特殊的群体。这么多年来,父亲是一直是这样做的。2005年8月,父亲策划组织了“岳阳市扶残助学长江行动”。在社会各界的支持下,这些年来,“长江行动”帮助了近2000名濒临失学、辍学的贫困残疾人学子和贫困残疾家庭孩子的就读和升学。2011年5月,在市残联的大力支持下,父亲还筹备成立了岳阳市爱心助残志愿者协会并担任会长。2015年,父亲荣获省文明委、省总工会授予的“湖南省最美志愿者”荣誉称号。

工作繁忙的他,却总会挤出时间来陪伴我。我和父亲之间的故事有很多很多,我经常和他一起外出进行公益活动,一起去高校演讲,一起讨论国际社会等等。去年,我励志想要跨专业攻读法学硕士,父亲每天上班很早,会早早地在阳台上采光最好的地方,为我摆好桌子,打开书本,准备好热水和水果,然后再出门上班。父亲对我的想法总是十分的支持,正因为如此,我不管有什么事情,都会提前和他商量。

父亲是一个坚强不屈,善良勇敢的人。一直以来,他教育我做好三件事:踏踏实实学习,快快乐乐生活,堂堂正正做人。记得我幼儿园直至小学期间,每天临睡前都要看一遍关于我父亲的采访录才能入睡。采访录是关于父亲和我大伯姚宗泽骑自行车旅行,从湖南到北京的故事。我深刻地记得,采访录的音乐是刘欢演唱的《从头再来》。从小,我就用我父亲的那一份采访录来勉励自己。父亲只有左手上的三根手指头,却敲出一本又一本人生哲理书。他会用毛笔画出精彩美丽的图画,他抱着自己残缺不堪的身体举办一场又一场慈善公益活动。父亲以自己的坚毅教育了我、鼓励了我,照亮了我的人生路。

感谢父亲,这么多年,您无私地陪伴我长大,您是我生活中的偶像。

□本报记者 段佳 颜君 整理

巢焯: 父亲的那些话

曹西: 父亲的双手



曹西父子俩

在我的记忆里,父亲的手是宽大、有力的手,是一双生满茧子的大手。

来基地集训的第五天,我给父亲发了一张照片,照片里我的右手沾满了泥,中指指甲乌青,无名指指背带有血痕。我原以为父亲会说些表扬的话,没想到父亲也发来了一张照片,同样是一只右手,不同的是,照片里的右手是父亲劳作时的手,整只手已看不出本来面目,掌心是厚厚的茧子,只能分辨出简单的掌纹。想起父亲也曾是一名老兵,作为新兵的我,不由为自己的小聪明而内疚。

记得去年征兵时,我犹豫不定。在父亲的劝说下,我网上报名,体检政审合格后,辞去了省城的工作,应征入伍。

新兵训练时,我在电话里对父亲说,一天十公里负重越野,上千个俯卧撑下来,累得呕吐,全身酸痛。父亲说:一个青年由民到兵的转变,首先是严格的队列、体能训练,只有拥有强健的体魄,才会拥有坚强的革命意志。平时多流汗,战时少流血。想起父亲这些年生活中的点点滴滴,还有左手小手指头的疤痕,我乖乖闭上了嘴。

父亲当兵时的岁月我不是很清楚,但父亲“不怕苦,不怕累”的军人作风我却深有体会。在我的记忆里,父亲的双手从没细皮嫩肉过,这双经年累月生满茧子的手,却是一双巧手,这双手小时打过猪草,拿过锄头,入伍后握过钢枪,操过方向舵,退伍后拿过砌刀、雕刀。将近天命之年时,父亲响应家乡市政府“引老乡,回故乡,建家乡”的号召,放弃海岛的旅游产业,回家乡投资乡村旅游。让我没想到的是,父亲在做工空闲之余,竟用生满茧子的手,在键盘上敲出了一部长篇小说。

长大后,我与父亲相处之余,我从不与父亲比气力,扳手腕,我曾嘲笑对父亲说:比气力那是“粗人”做的事,入伍后,经过半年的军旅生涯,我才知道,自己当时的想法是多么肤浅。我不由羡慕起父亲,拥有一双宽大有力、生满茧子的手。

早两天看到父亲发来的照片,照片里两双手,一双是我在拉练的手,一只付钱回家乡投资乡村旅游时做工的手。两双手都握过钢枪,拿过纸笔,都曾细皮嫩肉过,但我坚信,父子俩用各自的双手,一写能编织出美好幸福的明天。

父亲的照片,再次让我感动。我一定会像您一样,拥有一双生满茧子的手,用这双手,紧握钢枪,保家卫国。



巢焯和父亲

父亲当过乡镇干部,做过法官,担任过单位领导。但是因为工作忙的缘故,父亲和我说过的话不多。在我成长的过程中,父亲的教诲,我总还是牢记在心。

大学毕业参加工作的时候,受父亲的影响,我也进入法院工作。入职的前一天,父亲和我说:“去哪个庭工作原则上是服从单位安排,不过我建议你还是去法庭,年轻人要接地气,要熟悉业务。”就因为他这句话,我在基层法庭呆了5年。

那年,我过了司法考试,初任法官培训结业,也就意味着离正式成为一名法官不远了。收到人大任命书的那天晚上,父亲很高兴的祝贺了我:“恭喜你,终于成为了一名人民法官!不过法官这个职业可不容易啊,人民法官还是要为人民的!”2019年底,辗转了几个部门后,我被调至执行局负责。我将消息告诉了父亲。

父亲对我说,法院执行的工作压力大,不该拿的不该要的,千万不可以拿不可以要的。”

“我会记住的!”

执行局工作的日子是真实忙,压力也真是不小,但我一直记着父亲和我说过的话。在去年的执行案款兑现大会上,我们为21名申请执行人发放执行案款1800万余元,同时也收到了申请人赠送的10余面锦旗。

执行局也真如父亲所言,是个高风险的位置,总有不少当事人,为了自己的目的请我吃饭或者赠送红包,偶尔还有执行完毕的案件申请人到我办公室用各种形式表示感谢。不管这些当事人是有心的还是真心的,我都一一拒绝了,因为父亲告诉过我,做人要有底线,人都没做好,又怎么做得好工作。